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PŘÍLOHA 2 – Nástroj pro uprchlíky v Turecku 

 

 

Z provozního hlediska byl na konci roku 2017 prostřednictvím 72 projektů přislíben a 

smluvně zavázán
1
 celkový rozpočet na nástroj ve výši 3 miliard EUR. U všech těchto smluv
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probíhá implementace. Z celkového rozpočtu bylo vyplaceno více než 1,85 miliardy EUR, tj. 

62 %, přičemž zůstatek má být uhrazen v průběhu provádění projektů nástroje a poslední 

platby mají být provedeny nejpozději na konci roku 2021. Další podrobnosti naleznete v 

online tabulce projektů
3
 a v druhé výroční zprávě o nástroji pro uprchlíky v Turecku přijaté 

dne 13. března 2018
4
. 

 

Humanitární pomoc
5
 

 

Smlouvy podepsané po konci roku 2017 zahrnovaly pokračování projektů nouzové záchranné 

sociální sítě a programu podmíněných převodů peněžní hotovosti pro vzdělávání, jakož i 

projektů zaměřených na neformální vzdělávání a ochranu potřeb zranitelných uprchlíků. 

Hlavní úspěchy, kterých bylo dosud dosaženo:  

 

 v rámci nouzové záchranné sociální sítě využilo prostřednictvím programu v únoru 2018 

měsíčních převodů peněžní hotovosti téměř 1,2 milionu uprchlíků. Programu 

podmíněných převodů peněžní hotovosti pro vzdělávání nyní využívá přes 260 000 rodin 

s dětmi uprchlíků, které všechny pravidelně chodí do školy.  

 Nouzová záchranná sociální síť a program podmíněných převodů peněžní hotovosti pro 

vzdělávání doplňují další projekty, které se zaměřují na oblasti zdravotní péče, vzdělávání, 

zřizování přístřeší, zabezpečování základních potřeb a zajištění ochrany zranitelných 

uprchlíků. Celkem bylo v rámci nástroje odsouhlaseno 45 humanitárních projektů. 

 

Nehumanitární pomoc 

 

Smlouvy podepsané na konci roku 2017 byly zaměřeny na dlouhodobou schopnost obstarat si 

živobytí a sociální a hospodářskou soudržnost. Podporují zaměstnatelnost a integraci na trhu 

práce (odbornou přípravu, hodiny turečtiny, podnikání atd.) a zvláštní pozornost se věnuje 

zranitelným skupinám, včetně uprchlíků s jinou než syrskou státní příslušností, žadatelům o 

azyl a hostitelským komunitám. V současnosti probíhající činnosti financované z nástroje 

mají v praxi významný dopad: 

 

 díky přímému grantu Ministerstva zdravotnictví je nyní zprovozněno 12 zdravotních 

středisek pro migranty a byla poskytnuta pomoc na zlepšení primární zdravotní péče. V 

těchto střediscích a v 86 dalších již zřízených střediscích je zaměstnáno 813 zaměstnanců.  

Uprchlíci mohli využít primární zdravotní péči v 763 963 případech a 217 511 syrských 

uprchlíků v kojeneckém věku bylo plně očkováno
6
. Kromě toho se začalo s realizací 

stavby dvou nemocnic v Kilis a Hatayi s kapacitou 300, resp. 250 lůžek. 

                                                            
1 V souladu s finančním nařízením lze smlouvy na správní výdaje a technickou podporu, jakož i sledování, 

hodnocení a audit uzavírat i po roce 2017. 
2 U jednoho projektu se stále čeká na podpis. 
3 https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/news_corner/migration_en  
4 COM(2018) 91/3 final, 13.3.2018. 
5 Humanitární pomoc je v rámci nástroje pro uprchlíky v Turecku i nadále poskytována v souladu s unijními 

předpisy o humanitární pomoci a podle zásad stanovených v Evropském konsensu o humanitární pomoci. 
6 Od 31. října 2017. 

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/news_corner/migration_en
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 V rámci přímého grantu Ministerstva národního vzdělávání se 312 151 dětí zúčastnilo 

výuky tureckého jazyka, kterou zajišťovalo 5 486 učitelů turečtiny zaměstnaných díky 

tomuto nástroji. Začala distribuce psacích potřeb a učebnic pro 500 000 studentů a 

výstavba 175 škol. 

 

Prohlášení EU a Turecka z března 2016 uvádí, že „jakmile budou tyto prostředky téměř 

vyčerpány, zmobilizuje EU dodatečné financování uvedeného nástroje ve výši dalších 3 

miliard EUR do konce roku 2018“. EU se nyní připravuje na vyplacení další tranše ve výši 3 

miliard EUR. Aby se zamezilo mezerám ve financování, musí se první smlouvy v rámci příští 

tranše podepsat v létě 2018. 


